



《关于加强医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》印发

新华社北京5月30日电 近日,国务院办公厅印发《关于加强医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出三方面政策措施,主要内容如下:

一是明确各方职责。强化医保经办机构监管责任,加强对医保经办机构医保协议签订、履行等情况的监督。强化对定点医药机构纳入医保基金支付范围的医疗服务行为、医疗费用,以及参保人员医保基金使用情况等方面的监督。强化医保经办机构审核检查责任,建立健

全业务、财务、安全和风险管理制度,做好服务协议管理、费用监控、基金拨付、待遇审核及支付等工作。强化地方政府属地监管责任,地方各级人民政府对本行政区域内医保基金使用常态化监管工作负领导责任,要统筹区域内各部门资源,形成监管合力,为医保基金使用常态化监管工作提供有力保障。

二是做实常态化监管。明确要用好飞行检查、专项整治、日常监管等监管手段,成体系地推进基金监管工作。创新监管方式,强化智能监控和大数据监管应用,构建事前提醒、事中审核、事后监管全

流程的技术防线。完善社会监督,健全医保基金举报投诉机制,落实举报奖励制度,持续开展典型案例曝光,强化警示教育,调动全社会参与基金监管的积极性。

三是健全完善制度机制。明确要进一步健全完善制度机制,强化协议、行政、司法综合运用,破解各类监管难题。建立健全激励与约束并重的监管机制,更大激发医疗机构规范使用医保基金的内生动力。建立异地就医跨区域监管工作机制,落实就医地和参保地监管责任。建立健全重大事项处置机制,加强对地方的督促指导。

习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调 加快推进国家安全体系和能力现代化 以新安全格局保障新发展格局

李强赵乐际蔡奇出席

新华社北京5月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话,要全面贯彻党的二十大精神,深刻认识到国家安全面临的复杂严峻形势,准确把握重大国家安全问题,加快推进国家安全体系和能力现代化,以新安全格局保障新发展格局,努力开创国家安全工作新局面。

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会副主任李强、赵乐际、蔡奇出席会议。

会议指出,中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神,坚持并不断发展总体国家安全观,推动国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善,实现国家安全工作协调机制有效运转、地方党委国家安全系统全国基本覆盖,坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益,国家安全得到全面加强。

会议强调,当前我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线要树立战略自信、坚定必胜信心,充分看到自身优势和有利条件。要坚持底线思维和

极限思维,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。要加快推进国家安全体系和能力现代化,突出实战实用鲜明导向,更加注重协同高效、法治思维、科技赋能、基层基础,推动各方面建设有机衔接、联动集成。

会议指出,要以新安全格局保障新发展格局,主动塑造于我有利的外部安全环境,更好维护开放安全,推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革,创新理论引领,完善力量布局,推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体系,实时监测、及

时预警,打好组合拳。

会议强调,国家安全工作要贯彻落实党的二十大精神决策部署,切实做好维护政治安全、提升网络数据人工智能安全治理水平、加快建设国家安全风险监测预警体系、推进国家安全法治建设、加强国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设国家安全风险监测预警体系的意见》、《关于全面加强国家安全教育的意见》等文件。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

18件法律案今年计划提请 全国人大常委会初次审议

新华社北京5月30日电 全国人大常委会日前公布了2023年度立法工作计划。计划显示,今年全国人大常委会计划初次审议学前教育法、爱国主义教育法、社会救助法等18件法律案。

全国人大常委会2023年度立法工作计划提出,统筹做好法律案审议工作,为深入推进国家各方面工作法治化提供高质量法治保障。

比如,围绕构建高水平社会主义市场经济体制,推动高质量发展,修改公司法,制定农村集体经济组织法、金融稳定法、增值税法等。围绕实施科教兴国战略,塑造发展新优势,修改科学技术普及法、学位条例,制定学前教育法等。围绕推进文化自信自强,建设社会主义文化强国,修改文物保护法、国防教育法,制定爱国主义教育法等。围绕完善社会治理体系,提升社会治理效能,修改突发事件应对法、行政复议法、民事诉讼法、行政诉讼法、治安管理处罚法,通过刑法修正案(十二),制定民事强制执行法等。

在预备审议的项目中,立法工作计划列入了修改城市居民委员会组织法、保守国家秘密法、反不正当竞争法等,以及制定耕地保护法、不动产登记法、网络犯罪防治法等。

据悉,全国人大常委会今年还将继续推进合宪性审查制度化、规范化,健全法律草案的合宪性审查程序机制,提高合宪性审查工作质量,加强对宪法法律实施情况的监督检查。研究出台关于完善和加强备案审查制度的举措,健全听取和审议备案审查工作情况报告制度,加强公民、组织审查建议的研究、处理和反馈工作等。



筑梦未来 备战中考
——2023江门中考招生特刊

筑梦未来 备战中考

筑梦未来 备战中考

筑梦未来 备战中考

市政协召开专题协商会 借鉴江浙地区先进经验 加快推动经济高质量发展

江门日报讯(皇智尧 王睿)5月30日,市政协党组书记、主席张元醒主持召开“借鉴江浙地区先进经验 加快推动江门经济高质量发展”专题协商会,组织市政协委员、市政协智库专家、相关职能部门负责人等,共商共议推动我市经济高质量发展的好方法、好对策。市领导郑晓毅、彭章瑞、胡念芳、周津明、陈新汉、李文聪参加会议。

当天,张元醒一行先后实地前往德昌电机(江门)有限公司、江门市安全应急产业园招商中心,深入企业车间、项目建设一线,详细了解企业发展、园区配套设施建设情况,认真询问企业诉求。他强调,各级各有关部门要切实增强服务意识,全力以赴做好服务保障工作,积极借鉴先进地区经验做法,推动完善基础设施配套,提升招商引资精度、加快项目建设等,营造良好发展环境。

下转 A03 版

昨日江门各地出现37℃以上高温天气 打破5月历史最高气温纪录

江门日报讯(记者/郭永乐)受副热带高压和台风“玛娃”外围下沉气流影响,30日江门各地出现37℃以上高温天气,打破了5月历史最高气温纪录(36.9℃),其中恩平国家气象站录得全市最高气温38.8℃。

市气象局工作人员预计,31日我市晴热持续,局部有阵雨,最高气温37℃至38℃;展望6月初,随着“玛娃”北上带动副热带高压东移,天气形势将转为不稳定,雷雨逐渐增多,雨水有望带来降温。

天气酷热,大家高温时段尽量避免户外活动,记得及时补充水分,随身可以准备一些解暑药品;我市已进入“龙舟水”降雨多汛期,请注意防御短时强降雨、雷电、大风等对流天气及其次生灾害。

太空会师

新华社北京5月30日电 5月30日9时31分,搭载神舟十六号载人飞船的长征二号F遥十六运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十六号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十六号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。5月30日18时22分,翘盼已久的神舟十五号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十六号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。期间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

相关新闻见A03版



5月30日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十五号航天员乘组与神舟十六号航天员乘组拍下“全家福”的画面。新华社发

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

市委常委会召开会议 坚持和加强党的全面领导

陈岸明主持会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/宋俊宏)5月30日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记述职报告中提出的重要要求精神,传达学习贯彻总书记对督查工作的重要批示精神,听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市中级人民法院党组、市检察院党组工作汇报,以及我市督查、党内法规执行和党委信息办理工作情况汇报,研究我市贯彻落实意见。市委书记陈岸明主持会议并讲话。

会议充分肯定过去一年市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市检察院党组各方面工作取得的新进展新成效。会议

强调,要坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。要聚焦市委工作大局,凝心聚力推动江门建设物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区。要抓住主题教育、省委巡视契机,加强党组自身建设,为推进江门现代化建设提供坚强保证。各党组要坚决贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委工作部署,履行好把方向、管大局、保落实职责,推动人大、政府、政协、法院、检察院与市委同频共振、同向发力,立足职能抓好今年各项重点工作,为打开江门高质量发展新局面汇聚磅礴力量。

会议强调,要深入学习贯彻总书记关于

督查工作的重要批示精神,把督查工作政治属性,确保党内政治要件和党中央决策部署落地落实。要突出督查重点,聚焦制造业当家“一把手”工程、“百千万工程”、绿美江门生态建设等重点任务,坚持问题导向、目标导向、结果导向,常态化采取“四不两直”等方式开展督查工作。要强化督查干部队伍能力建设,提升督查工作的权威性、精准度。

会议强调,要认真学习中共中央《中央党内法规制定工作规划(2023—2027年)》和《规范地方党委政策性文件制定工作规定》精神,坚决贯彻党中央关于党内法规制度建设的决策部署,加强组织领导,深入调查研究,提高制定质量,修订的重要党内规范性文件质量,形成工作闭环机制。要扎实做好

的规范性文件“立改废释”工作,加大执规力度,开展专项整治,真正实现用制度管权、管事、管人。

会议强调,要充分发挥党委信息主渠道作用,全面提升党委信息工作水平。要发挥好各级党办的统筹协调职责和枢纽总汇作用,总结提炼江门高质量发展的重要进展和经验做法,及时向上级报送信息。要加强紧急信息报送工作,建立顺畅机制,科学把握报送标准,确保重大突发事件“应报尽报、按时报送”,对迟报、谎报、瞒报、漏报等行为坚决从严追究问责。要配齐配强信息工作力量,加强学习培训,借鉴兄弟地市先进经验,提升信息办理工作质效。

会议还研究了其他事项。

吴晓晖赴广州佛山学习调研历史文化街区活化利用工作

吸收借鉴先进经验 在“微改造”中实现文脉传承

江门日报讯(记者/赵可义)5月30日,市长吴晓晖率队赴广州、佛山学习调研历史文化街区活化利用工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于加强历史文化街区活化利用的重要论述,立足侨乡特色,吸收借鉴先进经验,坚持在保护中发展、在发展中保护,大力探索历史文化街区的保护和活化利用,注重文明传承、文化延续,让城市留下记忆,让人们住好乡愁。

在广州西关永庆坊、佛山岭南天地,吴晓

晖一行调研旧街区改造、历史文化建筑修缮保护情况,走进非遗文化工艺品展示店铺、文物建筑、老字号商铺等,详细了解永庆坊、岭南天地项目改造及其经营模式。吴晓晖表示,广州、佛山历史文化街区活化利用突出地方特色,创新项目经营理念,采用“微改造”模式,让“老”与“新”有机结合,推动传统与现代、历史与现实和谐共生,值得江门学习。

吴晓晖指出,江门作为中国著名侨乡,有

效保存着众多历史文化街区和历史建筑,这是江门独特的资源优势。江门要坚持从实际出发,以创新的理念思维、扎实的工作举措,积极探索历史文化街区的保护和活化利用,打造侨文化品牌,持续提升江门城市知名度和美誉度,让“网红城市”热度持续升温。要以“绣花”功夫推进城市更新,坚持“修旧如旧、建新如故”,保护现存文物建筑、历史建筑及旧城风貌,注重非物质文化遗产综合展示、激发文化

新活力,延续城市文脉。要因地利制宜,引入新业态,既要保留原传统特色业态,让街区有乡土文化,也要容纳当下人群的消费风尚,让旧街区活起来、旺起来,“烟火气”更足。要坚持市场导向,发挥政府主导作用,引导居民积极参与配合街区活化利用,通过文化品质提升和人居环境改善,提升居民获得感、幸福感。

市领导指拉旺姆、林健生、汤惠红参加调研。